

Внимание! На связи... мошенники!

Наверное, сейчас не найдётся ни одного россиянина, которого бы не атаквали мошенники. Нет интернета — позвонят на стационарный домашний телефон. Нет стационарного — будут звонить на мобильный. Представляются банковскими служащими, работниками правоохранительных органов, ближайшими родственниками и так далее.

По существу, развязана настоящая война с населением. Это подчеркнул на недавней встрече с активом областной организации ВОИ прокурор Нижнего Новгорода Игорь Владимирович Мокичев. И война, надо сказать, жестокая.

Прокурор рассказал о некоторых делах, которые находятся в производстве. Пожилую нижегородку телефонные мошенники вели несколько недель. Начали с подозрительных операций с её банковским счётом, которые кто-то якобы проводит в данный момент. Налугав бедную женщину, предложили помощь. Дескать, если прямо сейчас перевести деньги на «безопасный счёт», мы можем обезвредить преступников. Испуг и благодарность за помощь понизили порог доверия. Женщина согласилась принять участие в «операции по поимке мошенников». Но потом оказалось, что денег на счёт мало, поэтому, дескать, надо ещё взять кредит. Взяла. Поняв, что жертва готова идти дальше в «помощи правоохранителям», мошенники предложили продать квартиру, чтобы наживка была покрупнее. И это нижегородка

сделала. Получив от неё всё, что можно было, телефонные «спасители» перестали выходить на связь.

Знакомая ситуация, не правда ли? С похожими методами сталкивались чуть ли не все. А каков результат? Пожилая женщина осталась без сбережений, без квартиры и с кредитом.

Конечно, ей можно только посочувствовать. Ибо, как подчеркнул прокурор города, найти преступников практически невозможно. Бить приходится «по хвостам», так он выразился. Как правило, мошенники звонят из сопредельных государств, особенно одного, который обвиняет русских в военной агрессии. Используют так называемые «подменные номера», чтобы больше было похоже на местную телефонную связь. Или даже номера знакомых абонента.

Городскому прокурору с предложениями и просьбами перечислить денежную помощь или проголосовать на каком-то конкурсе за его участника звонят чуть ли не каждый день. И Эдуард Александрович Житухин привёл такой пример из своей жизни. СМС-ку

прислал якобы друг из Москвы, известный в обществе инвалид человек. Дескать, проголосуй, пожалуйста, за мою племянницу, которая такая талантливая, но надо набрать побольше звонков, чтобы она победила. Ну, конечно, кто откажется помочь девушке? И Эдуард Александрович проголосовал. А потом по телефонному номеру мошенники добрались до банковского счёта. Одно утешает: сумма на этом счёте была небольшая. Оказалось, что такие же сообщения-просьбы были отправлены с того же «подменного номера» и другим председателям региональных организаций ВОИ.

Аудитория оживилась. У каждого нашлись личные примеры разговоров с мошенниками.

Что же делать, чтобы избежать потерь? Остановиться и подумать. Перезвонить друзьям и родственникам. Никому не доверять личные персональные данные. Быть осторожнее в финансовых вопросах. Только так общество может снизить уровень телефонных мошенничеств. Прокурор призвал лидеров организаций ВОИ активнее пропагандировать безопасные методы общения с незнакомыми людьми, убеждать обращаться к ним за советом в стрессовой ситуации. Это ведь и есть предназначение нашей общественной организации — защищать своих членов.

Ну а нашу газету И.В. Мокичев попросил побольше публиковать материалов на эту тему. Мы



согласны. Только давайте сделаем так. Городская прокуратура, конечно, предоставит нам официальные материалы. Но важно иметь и представление о методах мошенников и из личного опыта. Пишите нам, звоните и рассказывайте, как пытались «заловить на крючок» вас, уважаемые читатели. В какой момент вы почувствовали, что всё неправда в том, что вам нацептали по телефону? И что вы сделали после — из любопытства продолжали разговор или просто бросили трубку? Ждём ваших рассказов.

Встречи с прокурором города являются традиционными для облВОИ. И вопросы, которые выносились на них, успешно решаются. Поэтому именно с благодарности И.В. Мокичеву начала своё выступление председатель Сормовской организации ВОИ Асия Абдуллоевна Парутова. Но, конечно, нашлись и проблемы. В одном из многоэтажных домов

по проспекту Кораблестроителей восемь колясочников и нет пандуса. И даже в лифт коляска не может въехать — сто раз, дескать, замеряли различные комиссии. Но ведь невозможно полноценно жить, годами не выходя из квартиры, не так ли? Прокурор обещал разобраться с этим и другими вопросами сормовичей.

Как обычно, звонил телефон. Ирина Ивановна Елагина, например, выполняла, поручение общества инвалидов. Она обратила внимание на тротуары в Приокском районе. По некоторым улицам инвалидам трудно ходить, поскольку тротуары не соответствуют нормативам.

Результативность таких встреч с прокурором очень велика, поэтому так стремятся члены ВОИ попасть к нему на личный или телефонный приём, когда он проводится в облВОИ.

Фото
Анастасии МАКАРОВОЙ



✓ Проект в действии

Открытие города

Экскурсия «Туризм без границ» в рамках проекта «Посмотри на Нижний» прошла для молодых людей с ментальными особенностями.

«25 ребят приняли участие в нашем флагманском проекте. Ребята побывали на Стрелке, набережной Федоровского, Большой Покровской, познакомились с городским и посетили виртуальную экскурсию в VR-очках в туристском информационном центре», — рассказал директор департамента развития туризма и внешних связей администрации Нижнего Новгорода Александр Симагин.

Как отметила социальный педагог нижегородской общественной организации по работе с детьми с ментальными особенностями «Верас» Любовь Крюкова, каждое подобное мероприятие оставляет неизгладимые впечатления у ребят: «У нас много занятий, посвященных истории Ниж-

него Новгорода, промыслам и ремёслам Нижегородской области. Ребята у нас очень любознательные, они любят свою малую родину. Конечно же, они ближе с ней знакомятся благодаря экскурсиям. Всегда очень внимательно слушают, потом мы не один раз пересматриваем фотографии и обсуждаем увиденное».

Одна из участниц экскурсии Лидия Якимова рассказала, что каждый раз Нижний Новгород открывается ей по-новому. «Меня переполняют эмоции. Наш город удивляет. С каждой экскурсией мы влюбляемся в него еще больше. Все уголки нашего города замечательные. Я хочу, чтобы все нижегородцы как можно чаще выходили и смотрели на эту красоту», — отметила она.

✓ Социальная практика

Полмиллиона на проект

В Нижегородской области проводится прием заявок на участие в региональном грантовом конкурсе «Новые возможности», победители которого получают средства на развитие текущего или открытия нового социального бизнес-проекта.

«Деятельность таких предпринимателей обеспечивает достижение целей социально-экономической политики страны и повышение качества жизни граждан. Рад отметить, что крупные предприятия и организации из года в год поддерживают социальное предпринимательство. Благодаря поддержке не только со стороны государства, но и от крупного бизнеса социальные предприниматели получают новые возможности для развития своего проекта», — отметил министр социальной политики Игорь Седых.

Благодаря финансовой поддержке в нашем регионе развивается сфера оказания услуг социальной направленности: помощь детям с нарушениями слуха, зрения и тяжёлыми нарушениями в развитии, протезирование людей с ампутациями, трудоустройство людей с инвалидностью, помощь в транспор-

тировке людей с ограниченными возможностями здоровья, оказание ранней помощи детям с особенностями в развитии и их семьям и так далее.

«В этом году максимальная сумма гранта составляет 500 тысяч рублей. Эту сумму получит проект, набравший максимальное количество баллов. Кроме того, выделена специальная номинация «Информационные технологии в сфере социального предпринимательства». Два победителя, реализующие проекты в IT-сфере для детей и юношества и использующие современные цифровые технологии ведения бизнеса, получают по 300 тысяч рублей», — сообщила директор Центра инноваций социальной сферы Нижегородской области Светлана Кашина.

Общий грантовый фонд конкурса за 2017-2022 годы составил 7,5 миллиона рублей. Ежегодно к конкурсу присоединяются новые партнеры, готовые поддерживать социальный бизнес в регионе.

Оценка будет проводиться по определенным критериям, среди которых социальная необходимость проекта, целевая направленность, планируемый по итогам реализации эффект, инновационность. Один участник может заявить на конкурс три разных проекта.

А в тылу – забота о семье

Нижегородский проект стал одним из победителей всероссийского конкурса профессионального мастерства в сфере соцобслуживания.

Арзамасский проект сопровождения семей участников специальной военной операции признан одной из лучших социальных практик в стране. Автор работы-победителя – начальник отдела стационарного и социального обслуживания Управления соцзащиты населения Арзамаса Светлана Костылева. Проект предусматривает комплексное сопровождение семей военнослужащих – участников специальной военной операции, включая пожилых родственников, людей с инвалидностью и детей. В комплекс услуг входят регулярные посещения семьи, содействие в оформлении мер поддержки, предоставление реабилитационных и оздоровительных услуг, психологическая помощь, вовлечение членов семьи в социокультурные и патриотические меро-

приятия и многое другое. Причем весь перечень услуг оказывается в режиме «одного окна».

«Каждой семье, заключившей военный социальный контракт в Нижегородской области, назначается персональный куратор из числа ответственных специалистов учреждения. Наша система поддержки семей участников спецоперации получила положительную оценку у представителей ветеранских организаций региона и у военнослужащих. В Арзамасе, например, проект охватил 190 семей военнослужащих, состав которых насчитывает 409 человек. Он представляет собой уже готовое универсальное решение, которое с лёгкостью может быть растиражировано на все регионы страны», — рассказал министр социальной политики области Игорь Седых.

Полосу подготовила Светлана МИХАЙЛОВА